	النشاط
	رقم الدرس
	الدورة : 02
	المجال
	الموضوع
	المستوى

	ت إسلامية
	
	تماسك المجتمع ودور الأسرة
	المعاملات
	بر الوالدين
	س 4 م      


الهدف التعلمي: القدرة على :

 - قراءة النصوص المعتمدة قراءة خاشعة مع مراعاة حسن الأداء.                                           

 - واستخلاص المقاصد منها والعمل بمقتضاها .

 - وبيان فضل الوالدين ووجوب طاعتهما والاعتراف بجميلهما. 
السند التربوي:كتاب التلميذ ص22و24", المصحف , السبورة .    
النص المعتمد: الآية : 23من الإسراء , الحديث:" من أحق الناس..." والحديث:" بينما نحن عند رسول الله.....                           

	وضعيات التعلم
	أنشطة التعلم

	وضعية الانطلاق
	· تقويم مبدئي: استظهار النص السابق .
· تقديم الدرس: من يستحق طاعتنا ؟ بم أمرنا الله بعد طاعته ؟

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ مكانة الوالدين في الإسلام . 

	بناء التعلم
	( يستمع التلاميذ إلى تلاوة الأستاذ للنص المعتمد .

( يقرأ التلاميذ النص المعتمد مع مراعاة حسن الأداء .

( الفهم العام: بم أمرت الآية الأولى ؟ عم نهت ؟ ماذا تستنتج من الحديث النبوي الأول؟ ماهي حقوق الوالدين الواردة في الحديث الثاني ؟
· تعميق الفهم : 

( شرح المفردات:

قضى: أمر 

ولا تقل لهما أُفّ: لا تستثقل شيئًا من أَمرهما وتَضِقْ صدرًا به ولا تُغْلِظْ لهما .

إنفاذ: إنجاز 
· التحليل والاستنتاج :
( مفهوم بر الوالدين : ما المقصود ببر الوالدين ؟
بر الوالدين هو حسن معاملتهما قولا وعملا والإحسان إليهما .

( من مظاهر بر الوالدين: كيف يكون البر بالوالدين ؟
يجب البر بالوالدين في حياتهما وبعد موتهما وذلك بمحبتهما وطاعتهما وحسن صحبتهما وتعظيم قدرهماوملاطفتهما و واستئذانهما عند الدخول عليهما أو الخروج من البيت ومبادرتهما التحية وخدمتهما وخاصة عند عجزهما والإنفاق عليهما عند افتقارهما وصلة رحمهما والدعاء لهما وتنفيذ وصيتهما وإكرام صديقهما .

( فضل بر الوالدين : ماذا ننال ببر الوالدين ؟
1- البر بالوالدين مجلبة لرضى الله وسبب في دخول الجنة .

2- هو ثاني أحب الأعمال إلى الله بعد عبادته . 

3- هو سبب في دعاء الوالدين بالخير لمن يبر بهما .

4- هو مكفر للذنوب .

	تقويم بنائي
	( ماذا يعني أن يكون البر بالوالدين في الرتبة الثانية بعد طاعة الله ؟ لماذا يستحقان البر بهما؟ هل يمكن رد جميلهما؟متى يحس الإنسان بفضلهما ؟ ماذا نربح بطاعتهما ؟ ماذا نخسر بعقوقهما ؟

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أن البر بالوالدين واجب عليه .

	المرحلة الختامية
	· قراءات متعددة للسند الوارد في الكتاب ومناقشته .

	تقويم ختامي
	( كيف هي علاقتكم بآبائكم؟هل تعرفون قصصا تجسد قيمة طاعة الوالدين أوعاقبة عقوقهما؟

	الهدف الوسيطي
	( يدرك التلميذ أنه مطالب بالبر بوالديه ويحرص على البر بهما .

	المطلوب
	( حفظ النصوص المعتمدة .


ملاحظات

